

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX. -- Núm. 20.001

Martes 25 de Junio de 1946
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 pts.
Número suelto: 0'40 pts.

La propuesta polaca contra España es rechazada

Por la han votado Rusia, Francia, Méjico y Polonia

Los otros siete miembros han votado en contra

Comisaría de Abastecimientos la batalla a los detallistas de frutas y verduras de Madrid

Madrid, 24. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha facilitado al siguiente

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en cumplimiento de las directrices del Gobierno para conseguir la disminución de los precios en consumo, ha organizado la implantación de los reguladores de frutas y verduras en Madrid.

El día de hoy, los detallistas de dichos artículos, defendiendo insistentemente sus intereses propios y con el fin de perturbar la idea de precios, se han negado a salir del Mercado Central los productos destinados al abastecimiento de la capital, amenazando, al tanto, con dejar a ésta totalmente desabastecida de tales géneros.

La Comisaría, en íntimo enlace con la Delegación Provincial de Abastecimientos y el Ayuntamiento de Madrid, ha organizado la distribución de las frutas y verduras en el Mercado Central para que puedan llegar al público al precio.

Para esta labor se ha solicitado ayuda de otros gremios y comerciantes que, patrióticamente, se dispuestos a prestar todo el apoyo preciso y asimismo y también de acuerdo con la A. C. de la capital se ha dispuesto que aquellos detallistas que no estén en el día de hoy mercantiles en análogas condiciones a las normales, perderán el derecho a carnet de vendedoras, derecho que se transferirá a quienes paguen contribución soliciten el puesto de detallistas de esta clase.

Se ha quedado patente la actitud

Aumentado el número de católicos norteamericanos

Bohemia. — Noticias de Nueva York anuncian que en la edición 1946 del "The Official Catholic Directory", viven en los Estados Unidos veinticuatro millones cuatrocientos dos mil ciento cuarenta y seis católicos norteamericanos.

Se ha registrado un aumento con respecto a 1945 de cuatrocientos ochenta y ocho mil cuatrocientos ochenta y cinco.

En los últimos doce meses se ha realizado en los Estados Unidos ochocientos mil trescientas sesenta y tres conversiones, lo que supone doscientas veintidós mil más que el año anterior. — Efe.

itud egoísta sin ninguna consideración para el vecindario de esta capital de una parte del expresado gremio de detallistas de frutas y verduras, al cual inexplicablemente secundan los demás que sacrifican a sus intereses particulares el abastecimiento a Madrid; por lo que esta Comisaría General insiste con carácter urgentísimo el procedimiento para castigar tal actitud que está prevista en la Ley de Seguridad del Estado.

Al informar al vecindario de Madrid y a los propios interesados de la situación actual y de la decisión firme de resolver urgentemente la situación creada para que el abastecimiento de frutas y verduras no se perturbe.

La producción de coches en Estados Unidos

Washington. — Según la Oficina de Administración de Precios, la producción de coches de pasajeros correspondiente al último mes ha alcanzado la cifra más alta desde que terminó la guerra, la de ciento cincuenta mil novecientos cuarenta y ocho.

La producción de camiones ha disminuido, pues apenas llegó a treinta y cuatro mil seiscientos cincuenta contra ochenta y un mil ochocientos cuarenta y cinco que obtuvo en abril.

La industria había prevenido para junio una producción de ciento sesenta y un mil noventa y cuatro coches de pasajeros y ciento cinco mil trescientos setenta y dos camiones. — Efe.

Cincuenta mil italianos se beneficiarán del decreto de amnistía

Roma, 24. — Mario Berlinguer, ex Alto Comisario de Represión de crímenes del fascismo, ha declarado que alrededor de unos cincuenta mil italianos, entre ellos varios muy conocidos durante el régimen fascista, se beneficiarán del Decreto de amnistía aprobado ayer por el Gobierno.

Entre estas personalidades se encuentran Suvic, Subsecretario de Asuntos Exteriores después de la muerte del Conde Ciano; Biagi, jefe del Seguro de Vejez del Gobierno Mussolini y Cornelia Tane, que estaba condenada a 30 años de prisión por haber colaborado con los alemanes. — Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD SE REUNIO A LAS TRES DE LA TARDE. -- SE SUPONE NO PROSPERARA LA PROPUESTA POLACA

Nueva York, 24. — A las tres de la tarde (hora local) se reunió el Consejo de Seguridad para estudiar la primitiva propuesta polaca de que el Consejo disponga la ruptura de relaciones diplomáticas con la España de Franco.

Dicha moción — dice la Agencia United Press — parece destinada a una derrota segura por segunda vez, creyéndose que el plan político solo tendrá la adhesión de Rusia y Méjico y posiblemente el de Francia.

Si la moción es derrotada, se supone que Lange presentará alguna otra fórmula de compromiso y que insistirá en que "por lo menos se conserve la cuestión en el orden del día del Consejo. — Efe.

LA PROPUESTA POLACA DE ROMPER LAS RELACIONES CON ESPAÑA SOLO LA HAN VOTADO RUSIA, FRANCIA, MÉJICO Y POLONIA

Nueva York (Urgente), 24. — Se ha votado la proposición de Polonia sobre la ruptura de relaciones con España. Solo la han votado Rusia, Francia, Méjico y Polonia.

Los siete restantes naciones miembros han votado en contra de la mencionada proposición.

La final del Concurso Nacional de piano de la Sección Femenina

Los premios Goncourd y Renault

París, 24. — Ha sido otorgado el premio literario Goncourd, correspondiente al año 1940 al ex prisionero de guerra francés Francis Ambrière, por su obra "Larga vacación", estudio de la vida en los campos de prisioneros de Alemania.

El premio Teophraste Renaudot lo ha ganado David Adusset, corresponsal que fué de los semanarios norteamericanos "Times" y "Fortune", por su libro "Mundo de concentración", estudio de los campos de deportación, en los que como consecuencia de sus actividades en la resistencia pasó los últimos años de la guerra. — Efe.

TOROS

TORERO MEJICANO COGIDO
El parte facultativo facilitado en la enfermería de la plaza dice que el diestro mejicano Luis Sánchez sufre una cornada que le produce una herida inciso-costusa en la región postero-superior del muslo derecho de nueve centímetros de profundidad. Pronóstico grave. — Cirra.

LA ACTUALIDAD

España en Filipinas

España ha enviado una Embajada extraordinaria a Manila para asistir a los actos de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República filipina, don Manuel Roxas.

A nosotros, los españoles, nos interesa el caso de Manila y de todas las Islas Filipinas porque allí se mantiene vivo el espíritu que España supo infundir para siempre al descubrir y colonizar al Archipiélago.

Los norteamericanos, cuando fueron dueños de aquel Archipiélago, reconocieron el mérito de España y, durante su dominación, persistió en la fachada del edificio en que residía el Gobernador norteamericano el escudo de España.

Persiste allí el alma de España, encarnada en su religión, su idioma y sus costumbres, y por esto la presencia de España en los actos de la toma de posesión del Presidente electo de la República, don Manuel Roxas, tiene singular relieve.

Preside la Embajada extraordinaria el ex ministro don Antonio Goicoechea, acompañado del señor Baraibar, ministro consejero de la Embajada española en Washington.

En la Cámara de los Comunes

EL GOBIERNO POLACO RETRASA LAS ELECCIONES Y USA LA INTIMIDACION CONTRA LOS ADVERSARIOS

Londres, 24. — El Ministro de Estado, Noel Baker, ha manifestado en la Cámara de los Comunes, que el Secretario del Foreign Office está sumamente preocupado por la demora en la celebración de las elecciones en Polonia y por los indicios el que tal demora está siendo mantenida en perjuicio de uno de los principales partidos autorizados por las leyes polacas.

El diputado Douglas Lloyd manifestó a la Cámara que la intimidación se está llevando a cabo en Polonia para evitar la celebración de elecciones libres y que el Gobierno provisional había suspendido el partido agrícola polaco, en seis

regiones donde tenía gran número de partidarios.

Seguidamente volvió a hacer uso de la palabra el Ministro de Estado, Noel Baker, recordando las promesas solemnes dadas por el Gobierno de Varsovia en el pasado mes de enero.

Expresó al mismo tiempo el sentimiento oficial de Inglaterra por el aumento de la tensión en la vida política polaca en estos momentos. El diputado laborista Scollan preguntó al Ministro si el Gobierno de Gran Bretaña reconocería al Gobierno polaco exilado en Londres en el caso de que el régimen de Varsovia no cumpliera sus compromisos.

El Ministro respondió: "Nada de eso. Espero que el Gobierno provisional convoque las elecciones, lo cual sería satisfactoria para todos."

OTRAS INTERVENCIONES EN LOS COMUNES

Londres, 24. — En la Cámara de los Comunes intervino también sobre Polonia el diputado laborista Silverman, quien pidió a Noel Baker que dejase claramente sentado, que el reconocimiento por la Gran Bretaña del Gobierno de Varsovia no tiene nada de provisional y que ese Gobierno es para Inglaterra el único de "de jure" y "de facto" tiene Polonia.

Noel Baker replicó: Sí, pero con la condición de que se celebren nuevas elecciones libres y democráticas, de resultados de las cuales se implante en el país un sistema constitucional permanente.

El conservador vicealmirante Taylor preguntó entonces por cuánto tiempo iba a continuar el reconocimiento del Gobierno provisional en vista de que éste no cumplía las condiciones que se le pusteron para reconocerlo.

El Ministro de Estado contestó que no consideraba de utilidad añadir nada más a lo dicho por él y que el Gobierno de Varsovia está perfectamente impuesto de cual es el criterio de la Gran Bretaña.

Lily Pons, en Londres

Londres. — La primera tiple del Metropolitan Opera House de Nueva York, Lily Pons, ha sido muy ovacionada al cantar en el Albert Hall de esta capital, en presencia de la Reina y de las dos princesas. — Efe.

AL GRITO DE "ABAJO FRANCIA" FUE RECIBIDO EL GOBERNADOR GENERAL FRANCES

París. — Al grito de "¡Abajo Francia!" fué recibido, en la capital de la isla de Madagascar, el gobernador general francés, al llegar para tomar posesión de su cargo, anunció la Agencia United Press que se produjeron disturbios. Resultaron un centenar de heridos. — Efe.

Fiesta del Ahorro en el pueblo de San Juan Pollensa homenaje a Cittadini

Demostración del afecto que sienten por Mallorca su hijo adoptivo el Ilmo. Sr. D. Luis Rodríguez de Miguel, Director General de Correos y Telecomunicación, ha sido la fiesta del Ahorro celebrada el pasado domingo en el pueblo de San Juan, con motivo de la inauguración en el mismo de una Administración de Correos.

Expresamente delegado por el Ilmo. Sr. Director General llegó a Palma por la mañana el Inspector General de Correos y Vicepresidente de la Caja Postal de Ahorros, nuestro querido paisano y amigo el Ilmo. Sr. Don José de Juan y Juan, acompañado de altas personalidades de Correos, quienes juntamente con el Sr. Noé, Administrador Principal de la Provincia, el Inspector Provincial don Juan Pascual y del Secretario de la Principal, se trasladaron seguidamente a San Juan, en donde fueron recibidos por las Autoridades, y tras breve descanso en la magnífica capilla, pasaron revista comitiva y Autoridades al Templo que, luciendo mejores galas y lleno de público, se dió principio a la misa cantada oficiando el Rvdo. don Francisco Mas Galmés, Cura Ecológico de San Juan y Acipreste de Manacor, asistido por los Rvdos. don Baratólomé Bauzá, Vicario y don Ramón Gayá, Presbítero, decono y Subdecono respectivamente.

El sermón estuvo a cargo del Sr. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. quien con fácil y elocuente palabra elevó un himno a la Excelsa Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo de Correos, poniendo de relieve la importancia de la fiesta que se conmemoraba e implorando la protección de la misma para todos los presentes.

Terminada ésta se cantó solemne un himno a la acción de gracias. Ocuparon sitios de honor el Sr. Inspector General, la Excmo. Sra. doña Margarita de Juan, con el Ayuntamiento en representación por su Alcalde y de las Autoridades locales.

Terminados estos actos trasladábase a la señorial mansión de "Es Gerés" en donde fueron obsequiados con una comida de gala presidida por la señora propietaria y el Ilmo. Sr. Inspector General con asistencia de sus acompañados y la del Sr. Arcipreste de Manacor Rvdo. P. don Rafael Gil, señoritas de Juan, Oliver y las señoras don Francisca Oliver, Alcalde Sr. Bardisa, Jozé Gual, don Juan Oliver, Secretarías don Jorge E. Miró, y del Administrador de la Estafeta don Francisco Gayá.

Por último el Sr. de Juan dió cuenta de haber quedado constituida en San Juan la Junta local de Ahorro siendo sus componentes los siguientes señores: Presidente, Alcalde don Jaime Bardissá Rebassa; Vocales, Juez de Paz don Gabriel Gual Bauzá, Arcipreste de Manacor y Cura Párroco de San Juan Rdo. don Francisco Mas Galmés, Maestro Nacional don Francisco Gayá Mas, don Francisco Oliver Oliver, Presidente de la Caja Rural don Juan Gayá Bauzá y Secretario el Administrador de Correos de San Juan, don Francisco Gayá Mestres.

Como fin de fiesta fué proyectada la película "El Ahorro" editada por el Consejo General de la Caja Postal de Ahorros, representándose luego el diálogo la "Mosea" juguete literario prelado por dicho Consejo y por último la nueva agrupación de coros y danzas de San Juan, tuvo ocasión de demostrar al público su valía artística.

Al final de su discurso que había sido interrumpido repetidas veces con aplausos el público premió su disertación con vivas al Ilmo. Sr. Director General, al Consejo de la C. P. A., a su dignísimo Vicepresidente y especialmente al Caudillo. Por último el Sr. de Juan dió cuenta de haber quedado constituida en San Juan la Junta local de Ahorro siendo sus componentes los siguientes señores: Presidente, Alcalde don Jaime Bardissá Rebassa; Vocales, Juez de Paz don Gabriel Gual Bauzá, Arcipreste de Manacor y Cura Párroco de San Juan Rdo. don Francisco Mas Galmés, Maestro Nacional don Francisco Gayá Mas, don Francisco Oliver Oliver, Presidente de la Caja Rural don Juan Gayá Bauzá y Secretario el Administrador de Correos de San Juan, don Francisco Gayá Mestres.

parte de 49.960 ptas. cantidad aportada por el Ayuntamiento, diversos industriales del pueblo y por la Caja Rural. Su parlamento fué premiado con prolongados aplausos y aclamaciones a la C. P. A. al Ilmo. Sr. Director General, al Inspector General y a Franco.

A continuación el Ilmo. señor don José de Juan procedió a la entrega de las libretas a sus beneficiarios, quienes con muestras de afecto y satisfacción agradecían el obsequio. Terminado el reparto tras breves palabras encomiásticas por los trabajos de propaganda realizados por don Francisco Oliver Olivet en favor de la C. P. A. leyó el acuerdo tomado por el Consejo de Administración de la C.P.A. concediéndole la medalla de plata de la Caja Postal de Ahorros, medalla que impuso al Sr. Oliver entre aplausos y aclamaciones del público.

A continuación el Ilmo. Sr. don José de Juan con fácil palabra fué exponiendo al auditorio en elocuentísimo parlamento en conceptos claros y precisos, los fines de la Caja Postal de Ahorros y las ventajas que, tanto para el individuo como para la familia y finalmente para la Nación reportan las virtudes del ahorro. Por ello, dijo, no hay que extrañar el cariño que hacia esta patriótica institución siente el Caudillo de España y la protección que le concede. Prosiguió con frase galana cantando las excelencias del ahorro, cuya práctica no sólo consigue bienes materiales beneficiosos para la economía del individuo y también para la de la Nación, sino que sirve para la formación de la voluntad de aquél y grandeza espiritual de ésta. Hizo ver, llevando al auditorio por amenísimos conceptos, como el pequeño ahorro incluido en la juventud conduce a la formación del perfecto hogar. Tanto en la galana forma de su expresión como en la ardua exposición de los conceptos quedó patentizada la fama de que goza el Sr. de Juan de ser el primer propagandista con que cuenta la Caja Postal de Ahorros.

Al final de su discurso que había sido interrumpido repetidas veces con aplausos el público premió su disertación con vivas al Ilmo. Sr. Director General, al Consejo de la C. P. A., a su dignísimo Vicepresidente y especialmente al Caudillo.

Por último el Sr. de Juan dió cuenta de haber quedado constituida en San Juan la Junta local de Ahorro siendo sus componentes los siguientes señores: Presidente, Alcalde don Jaime Bardissá Rebassa; Vocales, Juez de Paz don Gabriel Gual Bauzá, Arcipreste de Manacor y Cura Párroco de San Juan Rdo. don Francisco Mas Galmés, Maestro Nacional don Francisco Gayá Mas, don Francisco Oliver Oliver, Presidente de la Caja Rural don Juan Gayá Bauzá y Secretario el Administrador de Correos de San Juan, don Francisco Gayá Mestres.

Como fin de fiesta fué proyectada la película "El Ahorro" editada por el Consejo General de la Caja Postal de Ahorros, representándose luego el diálogo la "Mosea" juguete literario prelado por dicho Consejo y por último la nueva agrupación de coros y danzas de San Juan, tuvo ocasión de demostrar al público su valía artística.

Al final de su discurso que había sido interrumpido repetidas veces con aplausos el público premió su disertación con vivas al Ilmo. Sr. Director General, al Consejo de la C. P. A., a su dignísimo Vicepresidente y especialmente al Caudillo. Por último el Sr. de Juan dió cuenta de haber quedado constituida en San Juan la Junta local de Ahorro siendo sus componentes los siguientes señores: Presidente, Alcalde don Jaime Bardissá Rebassa; Vocales, Juez de Paz don Gabriel Gual Bauzá, Arcipreste de Manacor y Cura Párroco de San Juan Rdo. don Francisco Mas Galmés, Maestro Nacional don Francisco Gayá Mas, don Francisco Oliver Oliver, Presidente de la Caja Rural don Juan Gayá Bauzá y Secretario el Administrador de Correos de San Juan, don Francisco Gayá Mestres.

Tito Cittadini fué agasajado en Pollensa, su patria adoptiva, con un banquete homenaje, celebrado en el Hotel Miramar de aquel puerto.

En torno al ilustre artista se reunieron numerosos amigos, representantes de todas las clases sociales, que querían exteriorizar su admiración por los triunfos alcanzados en Madrid.

Acompañaban al Sr. Cittadini y señora en la presidencia de la misma, el Alcalde de Pollensa y distinguidas damas y los artistas señores Ramagó y Bestard.

El Sr. Cittadini leyó, emocionado, unas cuartillas, de las que son los siguientes párrafos:

"Todos vosotros" —y principalmente los que me habéis visto encanecer al plé del cañón —para usar una frase que las guerras han vuelto a poner de moda— todos vosotros sabéis que esta demostración pollensina tiene para mí un significado íntimo, que no podré alcanzar ningún homenaje dedicado únicamente al aulor de unas cuantas obras más o menos celebradas.

Pollensa me ha tenido en sus brazos más de treinta años.

Pollensa sabe de mis luchas, de mis penas y alegrías; conoce mis cualidades y defectos; mi carácter, mis costumbres, mi manera de pensar, de vivir y de tratar a la gente, un tanto brusca en apariencia, pero transigente y cordial en el fondo, pues, gracias a Dios, ni la hostilidad ni el encono encontraron jamás albergue en mi ánimo.

Yo también os conozco y sé bastante para no tener ningún deseo de dejaros.

Gracias al Alcalde, al Sr. Clifre, por las cariñosas palabras que me ha dedicado; a las señoras que han tenido a bien honrarme con su gentileza.

Y ahora, copa en alto, os pido recordéis conmigo a los ausentes; a los ausentes que os han sido caros devotos.

A Herme Anglada Camarasa, ex padre auténtico, el infelizador y maestro de vuestros pintores.

A Adán Diehl, el segundo poeta de Formentor; el mecenas que intentó camuflar su esplendidez con ropas de traficante, consiguiendo tan sólo engañarse a sí mismo.

A Roberto Montenegro, cuya nos talgia de Pollensa, nos llega aun a través del Océano.

A Gregorio López Naguil, que se ha vinculado aquí con lazos de familia y anhela siempre desertar el torbellino de la gran urbe americana, para volver a la serenidad de La Huerta, a las bellas mañanas de pintar sosegado, en el remanso de una cala.

A Carlos Alberto Castellanos, recientemente fallecido en el Uruguay y a todos los artistas que amaron vuestro suelo y penetraron en vuestro espíritu.

Y para terminar, auguremos todos que el que fué gran artífice y señor de La Fortaleza, el amable y eternamente sonriente Roberto Ramagó, vuelva a sembrar en algún lugar de los nuestros, el germen de su elegante fantasía y de su fino talento de pintor."

RADIO CINEMA
Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 233
C. Rubí, 2. Entlo. (Esp. Andicento y Avenida del Conde de Salicrú, 51 pral. (Cerca carreter. Sóller).

El médico don Enrique Moral
Participa a su clientela y público en general, que estará ausente hasta el día 6 de Julio.

Las fiestas de Esporas

Programa de las fiestas que en honor de San Pedro, Patrón de esta villa, se celebrarán los días 28, 29 y 30 de junio de 1946, patrocinadas por el Ayuntamiento.

Día 28. — Revetía.

A las 21. — Iluminación general y llegada de la gaita y tamboril, que recorrerá las calles de esta población anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 22. — Gran concierto en la Plaza de España a cargo de la Banda de Música "Lira Esporlense", dirigida por el Maestro señor Pol.

A las 22'30. — Típicas cucanías en la Plaza de España con regalos de pollos y conejos.

A las 24. — Monumental verbena amenizada por la formidable orquesta "Marimba".

Día 29. — Festividad de San Pedro.

A las 7. — Diana por la Banda de Música y gaita y tamboril.

A las 11. — Oficio solemne con asistencia de las Autoridades, con sermón a cargo del Rdo. Sr. don Jaime Sastre.

A las 12. — Gran concierto en la Plaza de España y refresco en el Ayuntamiento, al que se invita a vecindario.

A las 18'30. — Grandes carreras de cintas en la calle de San Pedro.

A las 19'30. — Festival infantil en el Paseo del Generalísimo.

Franco, reparto de pólizas de Bole infantil, suelta de globos y cohetes, así como reparto de bombones y caramelos a los niños, siéndole amenizada dicha fiesta por el Cuarteto Manzano, de esta localidad.

A las 22. — Gran concierto a cargo de la renombrada Banda local "Lira Esporlense", que bajo la dirección del Maestro don Viven Pol, interpretará composiciones de su vasto repertorio.

A las 1 de la madrugada. — Gran castillo de fuegos artificiales, cohetes y palmeras a cargo del renombrado pirotécnico de Pórtico, señores Frontera hermanos.

Día 30. — Domingo.
A las 7. — Diana por la Gaita y tamboril.

A las 19. — Grandes carreras pedestres de hombres, jóvenes, niños y niñas y humorísticas, donde se disputarán valiosos premios.

A las 21. — Grandioso concierto en el Paseo del Generalísimo Franco por la Banda de Música.

A las 22. — Hermosa velada de bailes al estilo del país a cargo de la agrupación folklórica de Estabiments, alternando con parejas de la localidad.

Esporas, 18 de junio de 1946.
— LA COMISION.

La Comisión se reserva el derecho de modificar el programa si las circunstancias así lo aconsejan.

BORN

MIÉRCOLES

OTRO ESTRENO SENSACIONAL

Un drama de pasión y luchas entre dos viejos amigos



La mejor realización del folklore mexicano con emotivas canciones y apasionante argumento

EL REBELDE

con JORGE NEGRETE

MA ELENA MARQUES

Director: J. SALVADOR
Producida por AGUILA FILMS

EL TRIUNFO DEL AMOR SOBRE TODAS LAS TRABAS SOCIALES

LA GESTA DE UN JOVEN TIMIDO QUE SE HIZO BANDIDO PARA VENGAR A LOS POBRES

En el mismo programa

La Fornarina

Alida Valli

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SIND. CATO, 128 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y 6 a 8. (Travesía Anselmo Clay).

C R O N I C A D E P O R T I V A

España perdió con Irlanda por 1 a 0

S. E. el Jefe del Estado con su esposa presenció el partido

En el Estadio Metropolitano se jugó anteayer el partido internacional enfrentándose los equipos representativos de Irlanda y España. El citado recinto estaba abarrotado de un gentío inmenso, calculándose se habían congregado más de 70 mil personas.

En el palco presidencial tomaron asiento S. E. el Jefe del Estado con su esposa, el Ministro de Irlanda y su esposa, el de la Gobernación, también con su señora, y los de Asuntos Exteriores y Justicia. Había también el Presidente de la Federación Irlandesa de Fútbol.

La presencia del Generalísimo fue saludada con entusiastas gritos de Franco, Franco, Franco, repitiéndose calurosas ovaciones.

El encuentro, contra la opinión general, ha constituido un fracaso para el equipo español, al mismo tiempo que los jugadores irlandeses dieron una verdadera sorpresa al actual brillantemente, desarrollando un juego de clase y bien conjuntado.

En el primer tiempo el conjunto español dio una pobrísima impresión al no acertar a ligar una sola jugada y además se empeñó en hacer juego alto y esa modalidad favorecía a los irlandeses, quienes causaron magnífica impresión, mucha mejor de la que se esperaba. De esta forma, el once visitante dominó más, apoyado por el viento que soplaba y que en el primer período tuvieron a su favor.

A las órdenes del suizo Wartburg, auxiliado por los españoles Melcón y Plácido González, los equipos formaron así:

Irlanda: Martín; Millen, Ahern; Carey, Vernon, Farrell; Reiley, Sloan, Walsh, Allden y Eglinton.

España: Elizaguirre; Jugo, Aparicio; Gonzalvo III, Ipiña, Huete; Frondo, Panizo, Martín, César y Cosina.

Antes, jugadores y árbitros, en el centro del terreno, escucharon, firmes, los himnos nacionales de los dos países.

Escogió campo Irlanda, haciendo España el saque. Apenas se llevaba un minuto de juego, cuando fue lanzado —sin consecuencias— el primer córner contra Irlanda.

A los nueve minutos, un pase de Cosina fue rematado, impetuosamente, por Martín, entrando en la red el portero irlandés y el balón: pero el árbitro anuló el tanto por apreciar incurrido en falta el delantero centro español.

A los 35 minutos, el seleccionador Pasarín ordenó que Martín fuera sustituido por Zarra, y así se hizo.

Hasta el final del primer tiempo, la tónica de la lucha fue la ya indicada: mejor fútbol de Irlanda, que dominó merecidamente, en contraste con el desorden imperante en el equipo español, en el que únicamente brilló la voluntad y el entusiasmo de sus componentes. La delantera española, especialmente, dio pruebas de absoluta inocuidad. El más peligroso de sus hombres fue Iriondo, pero sus servicios no encontraron apetecido. En la media, fue Huete el menos desafortunado. Y la defensa moströse fría y lenta. Una mala jugada de Aparicio, a los 37 minutos, valió a Irlanda el tanto de la victoria. Nuestro defensa retardóse en el despeje y dejó el balón muerto a los pies de Sloan, quien, rapidísimo, a dos metros del arco, batió a Elizaguirre de un disparo fulminante.

En la segunda parte, España mejoró sensiblemente su juego. Su salida al terreno fue acogida con pitos de desagrado, mientras se aplaudía a los Irlandeses.

Estos, conscientes de la ventaja que llevaban y de lo endeble del juego español, reforzaron la defensiva. Sus magníficos interiores, que ya antes del descanso habían demostrado una extraordinaria movilidad, multiplicáronse en el vigila —ayudando a sus medios— a los delanteros españoles, que estuvieron sometidos a estrechísimo marcaje. A pesar de su inocuidad y falta de decisión en los momentos culminantes, muy bien hubieran podido meter algún tanto con un poco de fortuna; pero no fueron capaces de forzar la cerradísima defensa irlandesa, en la que fue figura extraordinaria el guardameta Martín. Si antes del descanso se habían lanzado cinco córners contra Irlanda y uno contra España, después lanzaron los españoles diez por dos los irlandeses.

Los últimos momentos del encuentro fueron de extraordinaria emoción. El público, puesto en pie, animaba constantemente a los españoles. A los 42 minutos, pudo haber llegado el empate en un gran disparo de Zarra que, con grandes auros, el portero Martín desvió, con el pie, a córner.

En resumen: el equipo de Irlanda produjo espléndida impresión. Sus grandes figuras fueron el guardameta, que multiplicóse durante la segunda parte, deteniendo balones de todas maneras y con gran seguridad; el medio centro, constante batallador, que cubrió una enormidad de terreno, y los interiores, que practicaron mara-

villosamente la táctica, de la W. En contraste, al equipo español fallóle estrepitosamente la delantera, en la que tantas esperanzas se habían depositado. Tampoco la media tuvo una actuación lucida. A Elizaguirre no puede culpársele del gol, ya que fue rematado desde muy cerca.

OPINIONES DESPUES DEL PARTIDO

Terminado el encuentro, el seleccionador nacional, Pasarín, manifestó, a preguntas de los periodistas:

—Tenía grandes ilusiones en este equipo, al igual que la mayoría de los aficionados españoles. Fallaron las piezas fundamentales. Además, el portero irlandés ha hecho todo lo posible —como es natural— para hacernos quedar mal. Irlanda jugó mucho mejor que el domingo pasado contra Portugal.

El seleccionador portugués, Favares da Silva, dijo:

—Irlanda ha jugado mejor frente a España que contra Portugal. A mí me ha gustado mucho más.

El capitán del equipo irlandés, Farrell, manifestó:

—El encuentro ha sido de juego muy duro. Hemos merecido ganar. El equipo español es muy deportivo y ha sabido perder.

A consecuencia de un síncope falló, durante el encuentro, don Félix Bueno Díez, natural de Peñafiel. Su cadáver fue depositado en la enfermería del estadio.

El Manacor derrota por 4 a 1 al Mallorca

Bennasar y Primo se fracturaron su brazo derecho

Mala jornada resultó ser para el Mallorca la del pasado domingo y no por el resultado adverso que consiguió, sino porque dos de sus jugadores que formaron en el combinado que se enfrentó al Manacor, sufrieron la desgracia de lesionarse de alguna importancia. Bennasar y Primo, en el primer tiempo y segundo, respectivamente, en dos jugadas realizadas sin la menor malicia, cayeron de mala manera y se fracturaron el brazo derecho el primero, y la clavícula del mismo lado el segundo.

El partido constituyó un claro triunfo para el Manacor, que venciendo por 4 a 1 se tomó la revancha de la derrota que sufrió en su campo por 5 a 1 y ante el mismo equipo.

Dos fases completamente distintas tuvo el choque Mallorca-Manacor. En el primer tiempo los jugadores palmesanos se empeña-

ron en hacer juego individual, lento, mientras que los manacorenses jugaron con gran entusiasmo; y como que les acompañó el acierto en sus disparos, así fué como en el primer tiempo los visitantes consiguieron marcar cuatro tantos por cero los locales.

Al lesionarse Bennasar, pasó a ocupar su difícil puesto Mauri, quien se portó bastante bien.

En el segundo período cambió por completo el panorama. El Mallorca se decidió a jugar mejor y pasó a la inferioridad numérica, pero cerca a la meta adversaria, ayudando también a ello el cansancio de que daban muestra algunos de los jugadores manacorenses. La buena actuación del trío defensivo albiazul —así vestía el Manacor— impidió que los encarnados se apuntaran más de un tanto, siendo éste marcado por Turró, que dicho sea de paso también se lesionó aunque al parecer levemente.

El encuentro finalizó con la victoria del Manacor por 4 a 1, tanto que no impide se proclame el Mallorca ganador de la Copa Presidente de la Federación Balear.

Arbitró el colegiado Comas, con bastante acierto, y los equipos formaron así:

Manacor: Ferrer; Badía, Darder, Feo, Galmés, Parera; Marcos, Quetglas, Gomila, Rodríguez, Colomer.

Mallorca: Bennasar; Suñer, Balcells; Grech, Mateu, Matas; Mauri, Turró, Sendra, Pueyo, Primo.

Los tantos del equipo visitante fueron marcados por Quetglas, Galmés, Rodríguez y Gomila.

Por los manacorenses brillaron casi todos y por los palmesanos, Matas, Suñer y Pueyo.

NAUTICAS

SEGUNDA PRUEBA DE LA REGATA DE SNIPES Y ULTIMA DE LOS CRUCEROS GRANDES "TROFEO SAN PEDRO"

El pasado domingo a las once de la mañana tuvo lugar en aguas de nuestra bahía la segunda prueba de la regata de snipes en la que se disputa el codiciado trofeo "San Pedro".

De los siete balandros inscritos para tan interesante regata sólo tomaron la salida cinco de ellos y uno de los cuales, "Tramontana", no terminó la prueba.

Viento fresco S. W. con mar rizada era la característica del tiempo, lo que dió emoción a la regata y obligó a sus dotaciones a hábiles maniobras.

La prueba se resolvió ya en sus comienzos favorable a "Cuquiño II", que llegó a la meta destacado de su seguidor inmediato, el "Pirata", clasificándose a continuación el "Virgen del Carmen" y el "Altair".

"S. Polaris" y el "Chaula" fueron los que no se presentaron.

Con el resultado de esta segunda prueba quedan empatados para el primer puesto el "Cuquiño" y el "Pirata", incógnita que se resolverá el próximo sábado, festividad de San Pedro, en que se celebrará la tercera y última prueba de la regata.

Por la tarde del expresado día se corrió la segunda y última de las pruebas para los cruceros grandes, la que se debía de correr el próximo sábado, pero que puesto de acuerdo las dos dotaciones de los participantes y en atención a que el propietario de uno de ellos debía marchar fuera de Palma, se adelantó la regata.

Fuó la prueba muy disputada, llegando a la meta en primer lugar el "Camí", pero debido a las compensaciones fué el vencedor "Antonia", y como ya lo fué en la primera de las pruebas, ha resultado el ganador absoluto de la regata.

Don Enrique Manera, propietario y patrón del "Antonia", fué muy felicitado por los que presenciaron la prueba, ya que en el transcurso de ella probó una vez más su pericia y deportividad.

REGATAS DE SNIPES CAMPEONATO DE ESPAÑA DE LA MARINA DE GUERRA. — "COPA MARQUES DE LA VICTORIA"

Durante los días 14, 15 y 16 del próximo mes de julio tendrán lugar las tres interesantes pruebas de que constará la regata de snipes en la que se disputará el Campeonato de España entre las múltiples flotillas de la Marina de Guerra española.

En ella se disputará un precioso trofeo "Copa Marqués de la Victoria", teniendo por escenario tan interesante contienda las aguas de Marín y en ocasión de la festividad de la Patrona de la Marina de Guerra la Excelsa Virgen del Carmen.

En representación de Baleares concurrirán "Wega", patrocinado por el capitán de la flotilla de la Base Naval señor Lamas, "Centaurus", patrocinado por el capitán Jádenes, el "Ulises", patrocinado por el señor Moyá, y el "V-53", patrocinado por el señor Heras.

Participarán en la regata, además de nuestros representantes, los de la Escuadra, y también dotaciones de los Departamentos de El Ferrol, Cádiz, Algeciras, Cartagena y Escuela Naval, por lo que tomarán la salida sobre unas 35 embarcaciones, ya que cada flota puede inscribir cinco de sus elementos para participar en la regata, dándole con ello espectacularidad e interés a la misma.

La afición y competencia de nuestros representantes abonará cierto optimismo en su clasificación, que esperamos sea destacada y con probabilidades de alcanzar el galardón en litigio si el viento les sopla a su favor, lo cual es nuestro ferviente deseo.

FUTBOL

EL POBLENSE VENCIO POR 4 A 3 AL ATLETICO BALEARES

A las órdenes del colegiado Llull se enfrentaron en Son Canals los equipos del Atlético Baleares y Poblense en partido correspondiente al torneo Primavera.

Los equipos formaron así: At. Baleares.—Monserrat; Fraul Oliver; Pons, Ramis I, Ramis II, Barceló, Sendra, Cañellas, Alorda y Durán.

Poblense.—Bennasar; Soler, Martí; Crespi, Torrens, Serra; Mir, Hernández, Cladera, Pons y Bennasar.

El primer tiempo terminó con empate a 2 tantos. Después del descanso, el Poblense consiguió la victoria definitiva por 4 tantos a 3.

CALGOS

"MORITO", CAMPEON REGIONAL DE BALEARES

En la magnífica final del Campeonato Regional de Baleares, que fué corrida el domingo en el Canódromo "Morito", el más veloz y viloso hijo de aquellos dos grandes productos "Somme Mour" y "Famisol" se calzó una resonante victoria al conquistar el título. "Lun" en oposición a otros triunfadores en las eliminatorias que computaron en esta lid rudamente y extremo de que dos de ellos, que al cabo lograron clasificarse en segundo y tercer puesto, triunfaron en meta formando el segundo vencedor un pelotón compacto.

Esto se vió desde que se alzaba la última recta, y victoria pues de una emocionada lucha se enormemente igualada que inició en los primeros pasadizos apenas efectuada la salida. La victoria se clasificaron fué el "Rico Rubio", de don Ignacio, y Lucena Picornell, y "Lindo Negro" de don Antonio Luis.

El nuevo campeón, cuyo propietario es el conocido deportista Miguel Antich Alemán, un ejemplar famoso, pues sus actuaciones han sido siempre muy brillantes, y obtuvo el premio público congregado en el Canódromo Balear una merecida y entusiasta ovación.

Ahora los que han logrado destacarse aquí habrán de competir en Santa Cruz de Tenerife (Canarias) en las semifinales para el Campeonato de España. Una representación mallorquina en verdad muy valiosa y enaltecerá a nuestra afición conquistando lauros sin duda en nuestro Canódromo.

PARA TODOS LOS DEPORTES



SUMINISTROS FRAU

Pl. Sn. Antonio, 17-18-19



EXTRAVIADO

Brillante desde la calle de San Francisco. Se publicará la devolución. Informar a esta Administración.

HIPICAS

UNA ESPLENDIDA TARDE DE CARRERAS FUE LA DE ANTEAYER

Gran núcleo de aficionados. En la carrera de las tribunas para presenciar las cinco interesantísimas carreras anunciadas.

Era un gran programa, aunque fuera tan extenso como tantos otros. Y su desarrollo resultó sencillamente magnífico, triunfando en todas la deportividad, incluso en la última en que hubo, sin embargo una lamentable mácula que registrar: "Robert", faltando al Reglamento, por el paso a "Davosin". Lo que es motivo para que los Comisarios le impongan una severa sanción. Pero, después de la carrera, el conductor de "Davosin" comprendió con el de "Robert", consiguiendo a su vez otra sanción en verdad merecida.

Aparte de ello el éxito de las pruebas fue indiscutible. En la primera venció "Haleón" y logró el único puesto de colocado "Islera" después de una excelente actuación, cosa que se repitió en la segunda carrera, también por disposición reglamentaria con un solo colocado, el Camarero que correspondió a "Lal-Balearen", siendo el vencedor "Jago en Dalnisa".

La tercera se marcó por el éxito de los productos de los que se presentaron en 1945, siendo ganadores y colocados, respectivamente, el título "Luminoso", "Lord" y "Laura". Una gran pelea dieron en la cuarta "Jardiner" que la ganaron "Huluberu", que consiguió ser el primer colocado.

Pradru de Segunel desde el primer lugar de salida logró el segundo colocado.

Fue la última carrera inmensamente espectacular. "Ineto" se colocó una de sus más hermosas, y "Jabalina" fue el vencedor se colocó después de un triunfo soberbio. "España" si no pasara a dar otros trofeos invidiosos podría quizás haber conseguido el segundo lugar de salida.

En todas las carreras, aparte de los premios en metálico, se entregará a los vencedores unas interesantes copas trofeos, como recuerdo de su victoria.

El próximo domingo se correrá el gran premio de prensa.

Para el próximo domingo se preparan en la R. S. Hipica unas extraordinarias carreras disputándose en la más importante de ellas, el I Gran Premio de la Asociación de la Prensa de Baleares. Para disputarla se aliarán los mejores productos de la isla.

En todas las carreras, aparte de los premios en metálico, se entregará a los vencedores unas interesantes copas trofeos, como recuerdo de su victoria.

El próximo domingo se correrá el gran premio de prensa.

Apenas se ha hecho pública la celebración de esta venidera reunión hipica, el Apoderado de la importante casa de vermouh "Martini Rossi", don Jaime Bofroy, ha enviado a la Asociación de la Prensa una hermosa copa para que sea uno de los trofeos que se disputen el próximo domingo.

Del Ayuntamiento

En el día de ayer cumplimentaron al señor Alcalde los siguientes señores:

Ilmo. Sr. Coronel Jefe de la Zona Aérea de Baleares, señor Frutos.

Ilmo Sr. Coronel Jefe del Regimiento Mixto núm. 3 de Aviación señor Lorente, acompañado del Teniente Coronel don Ignacio Ansaldo y del Capitán don Rafael Bordeori.

Don José Tous y Maroto, literato.

Una representación del Colegio la Sapiencia.

También pasaron a saludar y felicitar al Ilmo. señor Alcalde, don Juan Coll, por celebrar su fiesta onomástica, todos los señores Tenientes de Alcalde y Gestores Municipales, así como también los Jefes de Dependencia del Ayuntamiento.

Parada porcina instalada por la Diputación

Para conocimiento de los ganaderos en general, se hace público que en la finca de Jesús (terrenos del Manicomio) propiedad de esta Diputación, ha quedado instalada una parada porcina, constituida por un semental mallorquín y un verraco Large White, ambos magníficos ejemplares.

Los servicios de cubrición en dicha parada son completamente gratuitos, con la particularidad de que el verraco mallorquín sólo puede destinarse a la cubrición de las cerdas negras, raza del país, y el semental Large White a la monta de las cerdas blancas de las distintas razas York y Large White existentes en la isla.

PARA EL DEPORTE
TODO SIN COMPETENCIA
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)

VENDO EN SON ARMADAMS

finca de bajos y 2 pisos situada calle Marqués de la Cenja núm. 19 bis por 20.000\$, otra de planta baja con jardín y cochera calle Almirante Oquendo, núm. 25, por 13.000 \$. Trato directo. Informes, 78 Jaime II, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Acnax, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, núm. 79, 1.º

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

En la mañana de ayer, el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, permaneció en su despacho entregado al estudio y firma de los asuntos afectos a su autoridad, despachando a tal fin con el Secretario técnico de Abastecimientos, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía, el Capitán-Jefe de la Policía Armada y el Secretario de Beneficencia.

El señor Pardo fue cumplimentado ayer por la mañana por el teniente coronel de Aviación señor Zaragoza, por una comisión de Agentes Comerciales, por el Presidente de la Cámara de Comercio, señor Casasnovas, acompañado de una comisión de elementos directivos de aquel organismo, por el Delegado Provincial de Sanidad, señor Porcel; por el Jefe de la Defensa Pasiva, el teniente coronel señor Llompart, y por el Ingeniero Jefe de Industria, señor Marqués, acompañado del Ingeniero señor Marera.

CITACION

La Sección de Política Interior de este Gobierno, interesa la presentación en la misma de doña Margarita Valent Pujol, doña Magdalena Salom, don Pedro Mercadal Cañellas, don Salvador Serra, don Juan Mir Ferragut y don Carlos de Zayas.

VISITAS

Por la tarde el señor Pardo, entre otras, recibió las visitas siguientes: doña María Juan Palmer; don Francisco Bennasar; don Gabriel Font; doña María Moya; don Pedro Dezcallar Tacón; doña Magdalena Company; don Emilio Tortosa; doña Juana García; don Gabriel Morell y doña Africa Blanco; don Antonio Serra; el Rdo. P. Isla; don Bartolomé Martí; doña Magdalena Bestard; don Gerardo Pons; don Abelardo Urelet; don Mariano Morell Verd; don Antonio Barceló y don Hilario Pérez.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS

Se pone en general conocimiento de todos los agricultores de esta provincia que por el Servicio Nacional del Trigo se comprarán en sus almacenes cuantas partidas de cebada y avena, tanto de cupo forzoso como de excedente, quieran venderse a los precios de tasa respectivamente fijados por este Servicio y que ascenden a:

Cebada cupo forzoso, 107 pesetas Qm.

Cebada cupo excedente, 127 pesetas Qm.

Avena cupo forzoso, 97'50 pesetas Qm.

Avena cupo excedente, 117'50 ptes. Qm.

Palma de Mallorca, 24 Junio de 1946. — El Jefe Provincial, J. L. González-Hontoria.

Delegación Provincial de Trabajo

CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

En telegrama de fecha 14 del corriente, el Ilmo. Sr. Director General de Trabajo me dice lo que sigue:

"Vistas circunstancias especiales que concurren efectos aplicación plus cargas familiares empresas afectadas Reglamentación Construcción y Obras Públicas quedan autorizadas carácter general para proceder distribución separadamente referido plus cada centro trabajo".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por las empresas afectadas.

Palma, 21 de junio de 1946. — El Delegado Accidental, Enrique Fiol.

Noticiario insular

AVISO A TODOS LOS MAESTROS

Se pone en conocimiento de los Maestros Nacionales y privados, que ha quedado abierta la inscripción para la tanda de Ejercicios Espirituales que organiza el Centro I. de Maestros de A. C. de Mallorca, la cual tendrá lugar en el Monasterio de La Real desde el 16 al 20 del próximo mes de julio y estará dirigida, D. m., por el Padre Fayos, S. J.

El número de plazas es limitado, por lo que rogamos se apresuren en remitir el boletín de inscripción a avisar, todos los días de 12 a 1, a la Oficina de Información (Zavellá, 17, teléfono 2069).

Para informes en la oficina citada.

SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán el próximo viernes en el Teatro Balear, los aliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el vapor correo "Rey Jaime II" y el pallebot "Cala Pi". De Valencia el pallebot "San Bernardo". De Avilés el vapor "Castillo Monforte". De Valencia el pallebot "Pepita Matutes". De Barcelona el pallebot "Ciudad de Inca".

Día 24:

Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". De Agullas el pallebot "Providencia". Salieron: Para Ibiza y Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados: Para Cabrera el vapor "Ciudad de Aleudía". Para Barcelona el pallebot "San Bernardo". Llegó de Barcelona el vapor "Generalife".

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL SANTUARIO DE CURA

Organizada por la Juventud Seráfica de Palma tendrá lugar una tanda de ejercicios espirituales en el Santuario de Nra. Sra. de Cura durante los días 28, 29 y 30 del presente mes.

Está dedicada, particularmente, a los jóvenes que no los hayan practicado nunca en completo retiro. La dirigirá el Rdo. P. Bartolomé Nicolau, T. O. R., Prior del Convento de S. Francisco de Inca y Director espiritual del Colegio Ramón Lull de la misma Ciudad.

Para inscripciones y detalles en el Convento de S. Francisco de Palma hasta el miércoles por la noche.

Este anuncio sirve de invitación para todos los jóvenes que quieran practicar los mencionados ejercicios.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 24 de Junio 1946. Primer premio de 25 Ptas. al número 788.

Premios de 2'50 ptas. a los números 88 188 288 388 488 588 688 888 y 988.

CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON (SALESAS)

Solemnes Cuarenta Horas en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, los días 28, 29 y 30.

Día 28. — Festividad del Corazón de Jesús. Por la mañana, a las 8 Misa de Comunión, a las 10'30 Misa cantada con Sermón. La función de la tarde a las 6 con cantos.

Día 29. — La función de la tarde como el día anterior.

Día 30. — La función de la tarde a la misma hora con Sermón. Los sermones están a cargo del Re-

verendo P. Bartolomé Reynés del Oratorio de San Felipe.

SOLEMNE TRIDUO EN LA PARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS

Los días 25, 26 y 27 se celebrará un triduo en preparación a la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús costeado por una devota familia. Por la tarde, a las 8, exposición del Sntmo. Rosario, ejercicio al Corazón de Jesús con sermón y reserva de S. D. M.

El viernes a las 8'30 misa de comunión general.

CARRO ATROPELLADO POR UN CAMION

En el momento de salir de la finca "Son Sard", del término municipal de Lluchmayor, sobre la carretera Palma-Santanyí, kilómetro 26 de la misma, un carro conducido por el vecino de aquella ciudad Antonio Ballester Tomás, fue atropellado por el camión matrícula PM. 7289 conducido por Miguel Muntaner Ramis, que pasaba por aquella carretera.

El conductor del camión, para no atropellar de lleno al carro, viró rápido hacia uno de los lados de la carretera, alcanzando no obstante la caballería, hiriéndola en una pata, yendo a chocar el vehículo contra la pared, sufriendo con ello desperfectos en la parte delantera del mismo.

La autoridad entiende en el asunto a los efectos de justicia.

El Examen de Estado

El domingo, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona, los Catedráticos de aquella Universidad doctores don Ramón San Martín, don Fidel Raurich, don Juan Augé, don Mariano Bazols, don José María Millás y don Francisco Bonet, al objeto de proceder al Examen de Estado de los alumnos de Baleares que este año y anteriores han terminado los estudios de Bachillerato.

A las nueve de la mañana de ayer, en el Instituto Nacional "Ramón Lull", se constituyó el tribunal examinador ante el cual los alumnos convocados, en número de 382, efectuaron su ejercicio escrito, desarrollando el tema de Redacción.

EDICTO

DON JOSE VIDAL FIOL, Juez de Primera Instancia encargado accidentalmente del Juzgado de Primera Instancia número dos de esta Ciudad.

Por el presente hago saber: que por resolución de trece del actual se ha declarado en estado de suspensión de pagos al comerciante de esta Ciudad D. BARTOLOME RIBAS BONED, domiciliado en la calle del General Mola núm. 32; y se ha conceptuado a dicho suspenso en estado de insolvencia provisional, por resultar el activo superior al pasivo en cantidad de CUATRO MIL SETECIENTAS VEINTINUEVE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, según el informe del Interventor Judicial.

Y se ha convocado también a los acreedores a Junta General para el día treinta de junio próximo a las once horas en el local de este Juzgado —calle de San Miguel número 86— advirtiéndose a los acreedores que hasta el mismo día señalado para la Junta, el Secretario tendrá a disposición de ellos o de sus representantes, el informe del Interventor, las relaciones del activo y pasivo, la memoria, el balance y la proposición de convenio presentada por el suspenso a fin de que puedan obtener copias o notas.

Dado en Palma de Mallorca a quince de junio de mil novecientos cuarenta y seis. — El Secretario, E./ José Vidal. — El Secretario.

HERNIADO

Puede resolver el difícil problema que supone su hernia, con el minúsculo Super Obturador HERNIUS automático, preciso elemento de técnica moderada que sin tirantes, sin elásticos, peso, ni presiones, se lleva sin notarse. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 7974).

VISITA EN PALMA: "G. O. HERNIUS" atenderá en Palma el día 26 del cté. de 10 a 1 y de 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. JANER PUJOL, Samaritana, 14, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. — Montera, 30 pral. Madrid.

EL Dr. JUAN ALZINA MELIS

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Participa que visitará en Palma los días 26 y 27 del actual 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio, 9.

El Gobernador General de Hacienda de Grecia obligado a dimitir por haber escrito un artículo contra Tito

Atenas, 22. — Oficialmente se anuncia la dimisión del Gobernador General de Hacienda, Dalipie. Se según la prensa izquierdista, dicha dimisión le ha sido exigida por el Gobierno, como consecuencia de la publicación con la firma de Dalipie de un artículo sumamente hostil a Tito. Dalipie es diputado populista por una localidad de Macedonia Occidental, próximo a la frontera yugoslava. — Efe.

El viernes se rezó en Roma una misa en sufragio de Mussolini

Roma. — Una misa por el eterno descanso de Benito Mussolini ha sido oficiada el viernes en la iglesia de San Cosme y San Damián. El sacerdote que ofició ha declarado que recibió un sobre conteniendo 10.000 liras y una nota pidiéndole que dijese una misa por el alma de Mussolini. En el templo sólo había unas siete u ocho personas.

Bidault ha formado Gobierno

Entran en él los comunistas

París. — Después de cinco días de difíciles negociaciones, el partido comunista francés decidió el domingo por la noche formar parte de un Gobierno de coalición, presidido por Georges Bidault, según anuncia la Agencia Reuter.

LA COMPOSICION DEL GABINETE

París. — Georges Bidault ha formado el nuevo Gobierno francés según se anuncia oficialmente. Además de la Presidencia del Gobierno, Bidault conservará la cartera de Asuntos Exteriores y ocupará igualmente el Ministerio de Información, con un Subsecretario.

Como Vicepresidentes figuran Mauricio Thorez y el socialista Félix Gouin. Aun no ha sido nombrado el Ministro de Alimentación. En total figuran en el nuevo Gabinete francés, 9 republicanos populares, 6 socialistas, 7 comunistas y 4 de la Unión de Resistencia.

He aquí los nombres que se dan como titulares del nuevo Gabinete galo: Interior, Edouard Depreux (socialista); Justicia, Pierre Henri Teitren (M.R.P.); Industria, Marcel Paul (Comunista); Educación Nacional, Edmond Nesgelek (comunista); Obras Públicas y Transportes, Jules Moch (socialista); Colonias, Marius Moutet (socialista); Producción, Robert Pringot (M.R.P.); Correos, Latorneau (M.

R.P.); Trabajo, Ambrosio Croizart (comunista); ex-Combatientes y Víctimas de Guerra, Laurent Casbayeux (comunista); Ejército, Edmond Michelet; Economía Nacional, Francis de Menthon (M.R.P.); Reconstrucción, Francois Biollux (comunista); Secretario de Estado agregado a la presidencia y probablemente encargado de Información André Colin (M.R.P.). — Efe.

Del Boletín del Movimiento

Madrid, 22. — El "Boletín del Movimiento" publicará en su número próximo entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

FRENTE DE JUVENTUDES. — Cese del camarada Vicente Gilabert Bolucer, en el cargo de Inspector Extraordinario en funciones de Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Castellón y nombramiento para este último cargo del camarada Enrique Armegotruso.

PERSONAL. — Nombramientos de los camaradas Joaquín Lázaro Obrero, José Ramón Piñeiro Gómez, Antonio Prendes Rocco y Juan de la Cruz Cuadrada Gómez para los cargos de jefes de las secciones de personal de las Jefaturas Provinciales de Córdoba, Orense, Las Palmas y Tarragona, respectivamente, con carácter interino.

SECCION FEMENINA. — Nombramiento de la camarada María Luque Neira, para el cargo de Secretaria Provincial de la Sección Femenina de Cádiz. — Cifra.

Por la independencia de la India

EL COMITE DEL CONGRESO PANINDIO RECHAZA LA PROPUESTA BRITANICA

Nueva Delhi. — El Comité de trabajos del Congreso panindio ha rechazado las propuestas de la Misión gubernamental británica y del Virrey para la formación de un Gobierno interino de la India.

Después de la sesión resp...

tina del Comité fué enviada Lord Wavell una breve carta tal sentido.

El martes será cursada una comunicación conteniendo crítica detallada de las propuestas.

Con posterioridad al envío de dicha carta el Pandit Jawahar el Nehru se ha reunido con Crifford Cripps con el fin de discutir las propuestas de la Misión británica, relativas a futura constitución de la India que el Comité parece inclinarse a aceptar. — Efe.

La viuda de Ciano se querrela contra un periódico suizo

Berna, 22. — La condesa Eda Ciano, hija de Mussolini, que actualmente se encuentra internada en la Isla de Lipari, ha entablado querrela por difamación contra el director del semanario suizo "Die Nation".

En el diario se publicó un artículo en el que se acusaba a la condesa Ciano de "inmoral, embustera, indiferente ante la muerte de su marido y criminal de guerra".

En la primera sesión de la vista fracasaron los esfuerzos hechos para llegar a una amigable composición. — Efe.

La gravedad del Presidente de Chile

Santiago de Chile. — La gravedad del Presidente Ríos permanece estacionaria, según el parte facultativo facilitado hoy, que dice así:

"El estado de salud del Presidente de la República permanece estacionario. Se encuentran en el lado del Presidente los facultativos que le atienden y la familia".

El nuevo parte será facilitado al mediodía. — Efe.

Grasa de hipopótamo para la escasez de grasas en Inglaterra

Londres, 22. — El problema de la escasez de grasas puede resolverse en Gran Bretaña con la utilización de la grasa de hipopótamo, superior en calidad a la de ballena, según declaraciones hechas por el diplomático Sir Comynplatt que ha realizado numerosos viajes a África central.

Agregó que la única dificultad sería la del transporte marítimo, ya que los demás aspectos de la cuestión no presentan obstáculos alguno.

Los negros se encargarían de cazar los hipopótamos, desentartarlos y ponerlos en condiciones para proceder a la extracción de grasas. — Efe.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

JEFATURA DEL ESTADO. Decreto Ley de 14 de Junio de 1946 por el que se amplía la Deuda Amortizable al 450 por 100, creada por Decreto de 8 de Marzo de 1946 con destino al canje de acciones y obligaciones de las compañías de ferrocarril incluidas en el Decreto de 31 de Mayo de 1946.

OBRAS PUBLICAS. Decreto por el que se autoriza para ejecutar por el sistema de administración las obras que se relacionan, en Baleares, León y Oviedo, por un importe total de setecientos treinta y cinco millones de pesetas con ochenta y nueve céntimos.

Otro por el que se autoriza para sustituir las obras que se relacionan en Avila, Baleares, Barcelona, Cádiz, Castellón, Cuenca y otras por un importe total de 61.817.430'31 pesetas.

	GENIAL BAILARINA	
	MAGNIFICA ACTRIZ	
	BELLISIMA MUJER	

LAS TRES CUALIDADES DE

GRETA GARBO

QUE LE SITUAN A LA CABEZA DE LAS ESTRELLAS DEL CINE EN LA GRAN PRODUCCION

LA MUJER DE LAS DOS CARAS

con MELVYN DOUGLAS - CONSTANCE BENNET - ROLAND YOUNG

Metro Goldwyn Mayer Clark Gable Myrna Loy

GABE LOY sucedio en china

con WALTER PIDGEON WALTER CONNOLLY LEO CARRILLO

DIRECTOR JACK CONWAY

TEATRO PRINCIPAL

A PARTIR DE

HOY

TEATRO Lirico

TEATRO BALEAR

MAÑANA Inauguración de la temporada de Verano

SOLEMNE ACONTECIMIENTO primer sensacional reestreno

SIGUIENDO MI CAMINO

BING CROSBY

Primer premio cinematografía americana 1944

Ocho premios Academias Artes y Ciencias

En el mismo programa

INTERMEZZO

Leslie Howard - Ingrid Bergmann

Lo que cobraron Joe Louis y Billy Conn

Nueva York. — Se ha anunciado oficialmente la "bolsa" que ha correspondido a Joe Louis y Billy Conn en el match en el que se disputaron el título de campeón mundial y que terminó con la derrota de este último por k. o. en el octavo asalto. A Joe Louis, como vencedor le han correspondido 625.915 dólares y a Billy Conn 312.950 dólares.

Fin de curso en la Academia General Militar de Zaragoza

Zaragoza. — Con motivo del fin de curso en la Academia General Militar, se han organizado diversos actos.

Por la mañana, un batallón de Cadetes realizó diversos ejercicios de paso del río Ebro, con portones y otros medios auxiliares. A su regreso desfilaron por las calles de la capital, con sus uniformes grises de campaña.

El Capitán General de la Región, Teniente General Sánchez González, presenció el desfile con otras autoridades militares, desde el balcón central de Capitanía.

Por la tarde se inauguró la nueva pista construida en terrenos de la Academia y con un concurso hípico, para el que había importantes premios. Por la noche se celebró una fiesta de sociedad. — Cifra.

RIALTO MODERNO

JUEVES

Dos grandiosas superproducciones

DIANA DURBIN CHARLES LAUGHTON en

Casi un ángel

FRANCHOT TONE

La DAMA desconocida

Basada en la novela de William Faulkner

ELLA RAINEE ALAN CURTIS

ES UN FILM UNIVERSAL

Hoy: PAJAROS DE CUENTA Y TEJADOS DE VIDRIO.

“España no significa un peligro para la paz mundial”, dice Summer Welles

Considera que si fuera derrocado el Gobierno de Franco, se apoderarían del poder los comunistas

Nueva York. — El ex Subsecretario de Estado de los Estados Unidos, Summer Welles, ha dado una conferencia en la que reconoció que España no constituye un peligro para la paz mundial ni para la seguridad de sus vecinos. Comenzó su charla refiriéndose a la declaración suscrita por los Gobiernos de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos sobre España, en la que se instaba al pueblo español a derrocar a su Gobierno. Welles calificó la citada declaración trillada de intervención en los asuntos internos del pueblo español y uno de los errores más graves de la política exterior de los Estados Unidos en los últimos años. Después de recordar que Inglaterra se opuso a aquella cuestión en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. se opuso a que se recomendara la ruptura de relaciones con España, Summer Welles afirmó que la U.R.S.S. exigió al Consejo que adoptase medidas drásticas e inmediatas. “Lo que en realidad está ocurriendo — dijo — es una pugna entre la U.R.S.S. y Gran Bretaña, en particular entre la U.R.S.S. y el mundo occidental en general”. Welles dijo que debido a su situación geográfica — siguió diciendo — dentro de la entrada del Mediterráneo occidental. Si el Gobierno del General Franco fuera derrocado por la fuerza como resultado de una revolución ejercida desde el exterior, muy probable que estallaría otra guerra civil en España. Si ocurriera, es sumamente probable que los elementos de inspiración comunista dentro de España se apoderasen del poder en vez de hacerlo los elementos verdaderamente democráticos.

Si el gobierno dominado por los comunistas rigiera los destinos de España, en un futuro próximo podría ocurrir lo siguiente: Primero. — Que se interrumpieran las comunicaciones británicas en el Mediterráneo. Segundo. — La influencia comunista en Francia, Italia y el Norte de África crecería quizá inmediatamente mediante el apoyo directo que recibiría de un gobierno español de tal tendencia. Tercero. — Habría entonces un verdadero aliciente para que los elementos soviéticos que actualmente tratan de conseguir medios para realizar una expansión inmediata de la influencia rusa entraran en acción contra Turquía y asegurar de esta manera y sin más demora la preponderancia soviética en los Dardanelos y consolidar posiciones en el Mediterráneo oriental que Rusia dominaría. A continuación el ex Subsecretario de Estado norteamericano atacó al Gobierno español, pretendiendo que es la versión española del fascismo y que durante la guerra ayudó cuanto pudo a Hitler y Mussolini, así como a los nacional-socialistas contra la democracia. Seguidamente examinó la cuestión de si España constituye un peligro para la paz y dijo que ha

quedado demostrado otra vez y con claridad que desde el punto de vista militar el Gobierno y el ejército españoles no pueden ser considerados como amenaza de los países vecinos de España. No existe en la actualidad forma alguna de que dicho país pueda emprender una campaña contra cualquier nación, y el Gobierno de Franco no es en realidad una amenaza contra la paz mundial. Summer Welles afirmó: “No tiene autoridad para derribar al gobierno de ningún país, ni para decidir en nombre de ningún pueblo la clase de gobierno que éste haya de tener, la O.N.U. Sólo tiene autoridad para adoptar medidas una vez que se haya confirmado la existencia de su actuación que constituya amenaza para la paz mundial. Por consiguiente, prosiguió Summer Welles, lo único que el Consejo de Seguridad debe adoptar es una actitud vigilante respecto al posible peligro que entraña el régimen español y que debe pedir a todos los países miembros de la O.N.U. decidan en la asamblea general de Septiembre próximo si es beneficioso o contraproducente para el orden mundial la adopción de medidas conjuntas más positivas respecto al Gobierno español. En todo caso las medidas que se adoptaren deben ser colectivas. Los Estados Unidos deben adoptar una actitud que corresponda a las demás de las Naciones Unidas y no obrar unilateralmente.—Efe.

Disertación de don José María Oriol sobre los problemas de la industria eléctrica

Bilbao. — En la Filarmónica, y organizada por la Junta de Cultura en colaboración con la Cámara de Comercio y el Centro Industrial de Bilbao, ha disertado don José María Oriol sobre “Algunos problemas de la industria eléctrica en España”. Entra en el tema de la conferencia y destaca a dos ilustres vascos: don Juan Urrutia y el señor Orbeagoiti, que tanto trabajaron en los problemas eléctricos. Presenta unos gráficos de los ríos Ebro, Segre y Júcar, por los cuales se ve que la aportación media correspondiente a los 19 meses de estiaje fué solo de 5.173 millones de metros cúbicos, en tanto que debió ser de 12.229 millones. La única forma de corregir estas reducciones está en la construcción de pantanos. Actualmente tiene España en explotación 53 embalses, con una capacidad de 4.843 millones de metros cúbicos. Están en construcción 43, con capacidad de 8.855 millones, y en estudio 29, con 4.266 millones. Da cuenta de las nuevas obras en las distintas zonas españolas y presenta un gráfico en el que se aprecia cómo a fines de año habrán entrado en explotación nuevas obras por una potencia de 363.860 kilovatios. Analiza después la producción y demanda de energía eléctrica en los últimos años y llega a la conclusión de que en 1950 España tendrá unas posibilidades de producción que sobrepasarán los 10 mil millones de kilovatios, y la producción necesaria para atender a las demandas del mercado que no se cree que sobrepasen de 8.800 millones. Manifiesta su agradecimiento al Ministerio de Industria y Comercio

por las facilidades en el suministro de carbón para las centrales térmicas y pone de manifiesto que los esfuerzos que ha de realizar España para resolver su problema eléctrico representan una cifra de 6.000 a 7.000 millones de pesetas en un período de 7 años, teniendo en cuenta en el presupuesto hecho las actuales cotizaciones de las divisas que se necesitan. Si, como existe la esperanza, se lleva a cabo el plan en el plazo indicado, será la base del gran resurgimiento de la industria nacional en todos los aspectos. El señor Oriol, a la terminación de su conferencia, fué muy aplaudido. — Cifra.

Reparto de una finca de 5.000 hectáreas

Entre 171 colonos. Toledo. — La finca Caldeposo, de cinco mil hectáreas, cultivada por ciento setenta y un colonos, pasará pronto a ser propiedad del pueblo de Malpica de Tajo, a quienes le fué entregada por el Instituto Nacional de Colonización en 1942. El Instituto construirá un poblado con una capilla, una escuela y treinta y cuatro casas para los labradores; ha plantado cien mil chopos y proyecta el trazado de una carretera y un puente sobre el río Pusa. El gobernador civil ha visitado este pueblo con motivo de la bendición de la cruz de los Caídos, construida por el Instituto Nacional de Colonización. — Cifra.



MILES DE COLOCACIONES

SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vale ni un día más por muy poco dinero, en su propia casa, sin desahuciar sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS, actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoles conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

¡PIDANOS HOY MISMO NUESTRO MÁGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE

ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

La entrega de los premios deportivos de 1945

Madrid, 22. — Esta tarde se ha celebrado en la Casa del Deporte el reparto de premios nacionales de la Delegación Nacional de Deportes correspondiente a 1945. Presidió el acto el teniente general Moscardó. Los premios concedidos son los siguientes: Copa García Doctor para premiar a la personalidad de más relieve en la labor directiva o protectora del Deporte al Excmo. señor don Juan Yague Blanco, Capitán General de la VI región, por el impulso dado a la obra realizada en la región de su mando, a la que ha dotado de un gran conjunto de instalaciones deportivas. y la obra realizada en la región de su mando, destacada de un organismo oficial, al Excmo. Sr. don José Andino, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Castellón de la Plana, por su labor predeporte que culminó con la construcción del Estadio Castalia. Copa Stadium, destinada a premiar a la sociedad deportiva que más se haya distinguido durante el año y entre todas las de España por su labor en pro del aumento del deporte al nuevo Club Deportivo de Bilbao, por su labor deportiva y cooperando al auge de la educación física y el deporte en la región vizcaína. Copa Barón de Guell, para premiar al atleta o deportista español que más se haya distinguido

durante el año en su actuación deportiva nacional, al jugador de tenis Pedro Masip Saura, campeón de España, que se ha distinguido no solo en su labor nacional sino por su destacada cooperación en las victorias españolas en el extranjero. Copa Luis de Arana, para premiar al atleta o deportista español que se haya distinguido durante el año en su actuación deportiva internacional, al aviador don Luis Vicente Jaén, que durante 1945 ha batido reiteradamente la marca mundial de duración en vuelo sin motor. Premios de la D. N. para escritores y periodistas deportivos: In memoriam a don Manuel Fernández Cuesca, por su labor de divulgación, difusión y enaltecimiento de todos los deportes desde el diario “Marca” del que fué fundador y director hasta su fallecimiento. Premio de especialistas: A don José María Mateos, cronista de “La Gaceta del Norte” por su tarea elevada referente al fútbol. — Cifra

Perón habla a los periodistas

Las relaciones de la Argentina con Rusia. Buenos Aires. — Perón, en la primera entrevista que ha concedido a los periodistas desde que asumió la presidencia de la República, ha manifestado que la crisis actual del transporte ha impedido a la Argentina el aprovisionamiento en grandes cantidades de artículos a Europa. “Carecemos de caucho — dijo — tan necesario para la fabricación de cubiertas de camionaje y esta es una de las razones por las que no podemos enviar más carne y trigo a Europa”. En relación con el establecimiento de relaciones con la URSS dijo que aunque se le ha querido dar al asunto una significación especial, todos los países tienen establecidas relaciones con los soviets y la Argentina no podía hacer caso omiso de la existencia de dicha nación. Agregó que no había nada de cierto en los informes de que Rusia había prometido a la Argentina armamentos, maquinaria, etc., a cambio de productos nacionales argentinos. — Efe.

El Diario del Ejército

NORMAS PARA LA FORMACION DE LA OFICIALIA DEL COMPLEMENTO

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una Orden del Estado Mayor Central del Ejército, relativa a la formación de oficiales de complemento de los Cuerpos Armados. Para ello se tendrán presente el año actual las siguientes normas: Solo podrán ser nombrados oficiales de complemento los comprendidos en los artículos 43 de las Instrucciones dadas por Decreto de 31 de Mayo de 1944. Los exámenes que dispone el artículo c) del artículo 44 tendrán lugar en la primera quincena de diciembre. El curso a que se refiere el artículo 46 de las Instrucciones dará comienzo el 1 de diciembre próximo, celebrándose los exámenes del 1 al 15 de Mayo de 1947. Los que sigan el curso en el mes de Febrero, previa aprobación de las autoridades regionales de las actas a que se refiere el párrafo de citado artículo, a cuyo fin les serán remitidos los exámenes, en que acaban los cursos tendrán carácter regular, ante tribunal formado de acuerdo al apartado b) del artículo 269 de la Orden de 15 de Mayo de 1942. Los cursos se seguirán los establecidos en las Ordenes de 15 de Abril de 1945. — Cifra.

EL CONGRESO DE "PAX ROMANA"

ADHESIONES

Salamanca. — A las siete de la tarde comenzó en el Aula Magna de la Universidad la reunión del pleno del XIX Congreso Internacional de Pax Romana, para conocer los proyectos de conclusiones presentados por las tres comisiones nombradas para el estudio de los diferentes temas de la primera ponencia.

Después de rezar una oración comenzó el acto dando cuenta el Presidente, señor Ruiz Jiménez, de las adhesiones recibidas al Congreso del Cardenal de la Acosta, Vilfrido Vendhense, Presidente del Instituto Católico de Roma, del Congreso Ucrainiano de Smenicapr, y Monseñor Barri, Director del Instituto Interamericano de Miami.

También dió cuenta el señor Ruiz Jiménez que han pedido la afiliación a Pax Romana diversos grupos y entidades de estudiantes católicos que aun no lo habían hecho y que son: Movimiento Estudiantil Profesional de Méjico, Sección Universitaria de Acción Católica Cubana, Unión Nacional de Estudiantes Católicos Femeninos de Perú y Rama Universitaria de Acción Católica Argentina.

La lectura de los telegramas y cartas de adhesión y de las nuevas afiliaciones fueron recogidas con aclamaciones por parte de los congresistas. — Cifra.

LA INCOMPATIBILIDAD DEL CATHOLICISMO Y EL COMUNISMO

Salamanca, 24. — Bajo la presidencia del Arzobispo de Cardiff, continuó a las ocho la reunión del pleno del Congreso Internacional de Pax Romana.

El delegado haitiano señaló la situación angustiosa de su país.

El de El Salvador se refirió a las relaciones entre los católicos y los comunistas, y atacó a Maritain y la política de "la mano tendida".

El de Italia anuncia que su país enviará una Delegación al Congreso que se celebrará en Praga, integrada en su mayoría por católicos.

El de El Perú pide que para tratar del Congreso de Praga se celebre una reunión especial de todos los Jefes de las Delegaciones extranjeras y nacionales que asisten al Congreso, lo que acepta la Presidencia.

Seguidamente el Sr. Ruiz Jiménez lee un párrafo de la enciclica "Divini Redemptoris", en la que se afirma que el comunismo es per-

versivo y no se puede colaborar con él en ningún terreno.

Los congresistas acogieron la lectura del párrafo de la enciclica con una gran ovación.

El arzobispo de Cardiff hace uso de la palabra y dijo que el comunismo no tiene un origen económico, sino que es solamente un aspecto de la lucha entre Cristo y las fuerzas del mal.

A continuación intervinieron los delegados polacos que atacaron la postura de algunos católicos que creen posible la colaboración con el comunismo en algunos terrenos; y la ignorancia de muchos de como actúa el comunismo en los países que domina.

Los Delegados de Colombia y El Ecuador se expresaron en parecidos términos.

Intervienen también los Delegados de Suiza y Nicaragua y por último el Profesor Grau, de Valencia.

Finalmente, el Presidente del Congreso Sr. Ruiz Jiménez dice que para tratar del quinto tema del Congreso "Los universitarios ante los problemas de la Cristiandad" se han nombrado dos Comisiones que estudiarán, la primera los problemas urgentes, y la segunda las normas concretas de actuación.

Después se levantó la sesión.

Se hace pasar por la criada de la ex-reina de Italia para escribir un reportaje

Lisboa, 24. — El "Diario de Lisboa" publica en exclusiva un artículo de la periodista portuguesa Mariana Acevedo sobre la residencia de los Reyes de Italia en

Rifaba mercancías en Córdoba y deviene millonaria

Córdoba, 24. — La popular vendedora Genoveva Muñoz que diariamente recorre las calles de Córdoba rifando mercancías, recibió hace poco tiempo una comunicación de Nueva York dándole cuenta del fallecimiento de una hermana de su padre, que legó a éste toda su fortuna, cifrada en varios millones de dólares. Como el padre de Genoveva falleciera recientemente, corresponde a ella la herencia. — Efe.

El comunista Browder no entra en Inglaterra por ir mal documentado

Londres. — El dirigente comunista norteamericano Earl Browder llegó al aeródromo de Croydon, cerca de Londres, procedente de París, después de haber permanecido una temporada en Moscú.

Está sometido a vigilancia por los funcionarios ingleses de inmigración por no poseer el visado de pasaporte.

No obstante se afirma que saldrá el martes a las nueve de la mañana para los Estados Unidos. — Efe.

La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores en París

LA DISCUSION DE LAS CUESTIONES FRONTERIZAS FRANCO Y AUSTRO ITALIANAS

París, 24. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes han decidido esta mañana que la faja de territorio que en el Alto Adigio reclama Austria, quede en poder de los Italianos.

La sesión duró dos horas y media.

Después de larga y conusa discusión, los Ministros no pudieron

llegar a un acuerdo sobre la rectificación fronteriza francoitaliana y dejaron el asunto para ulterior debate.

En lo que se refiere a las reivindicaciones austriacas sobre el Alto Adigio, encaminada sobre todo a que quedase en territorio italiano el ferrocarril del Brennero, Molotov declaró que estudiada la cuestión en todos sus aspectos no podía admitirse se tratase de una rectificación de poca importancia.

Bidault y Bevin difirieron de ese criterio y se acordó a Italia el territorio en litigio, antes de dejarse para más adelante la decisión sobre la rectificación de la frontera francoitaliana. — Efe.

Ochenta y cinco mil muchachas albergarán los campamentos del F. de Juventudes

Madrid. — Además de los 55 mil muchachos que este año asistirán a los Campamentos de verano del Frente de Juventudes y de los 25.000 que harán régimen de marchas, las Estaciones preventoriales albergarán a más de 5.999.

Irán destinados a estas Estaciones preventoriales muchachos de ocho a catorce años, hijos de familias humildes que, sin estar enfermos ni impedidos, harán vida de campamento, por necesitar cuidados médicos y alimentación especial. — Cifra.

ESTUVO DETENIDO EN EL AERODROMO Y SE IGNORA EL MOTIVO DE SU ESCALA EN LONDRES

Londres, 24. — En los círculos extraoficiales británicos se declara que el dirigente comunista norteamericano Earl Browder, está detenido en el aeródromo, de donde saldrá para los Estados Unidos, por haber llegado a Inglaterra sin la documentación necesaria.

Un portavoz de la Embajada norteamericana ha declarado que en efecto Browder está detenido, pero que la Embajada norteamericana no ha sido informada oficialmente, y espera que se adopte acción alguna.

Dijo también que el comunista norteamericano tenía pensado trasladarse desde Estocolmo y que ignora las causas que le han obligado a efectuar el viaje a París y Londres.

Hoy será elegido el Presidente de la República italiana

Las deudas polacas a la Gran Bretaña

Londres, 24. — Un acuerdo financiero anglopolaco respecto a las deudas de guerra de Polonia a la Gran Bretaña ha sido firmado hoy en el Foreign Office.

Los polacos que no quieren regresar a Polonia serán mantenidos por la Tesorería británica. Los siete miembros recibirán libras esterlinas de las reservas polacas en Gran Bretaña. Los fondos serán entregados para ayudar al Gobierno de Varsovia para pagar las deudas de guerra.

Las deudas por los gastos civiles del antiguo Gobierno polaco establecido en Londres han sido reducidas de quince millones a 10 millones de libras, que serán satisfechas por el Gobierno de Varsovia en quince años.

La deuda por el mantenimiento del ejército polaco de Anders quedará en suspenso.

El Gobierno de Varsovia se hará cargo de las propiedades del Gobierno exiliado en Londres. — Efe.

En Inglaterra llueven protestas ante el anuncio de racionar el pan

Londres. — El Primer Ministro Attlee y el Ministro de Alimentación, están recibiendo numerosas cartas de protesta de amas de casa inglesas por el anuncio extraoficial de que en fecha próxima será racionado el pan. Advierten que el pueblo está desesperado y resulta peligroso además de resultar ridículo el imponer a esas alturas nuevos sacrificios a gentes que tanto han tenido que sufrir en los pasados años de guerra. — Efe.

Protestan por el empleo de animales en los experimentos de la bomba atómica

Londres, 24. — Las sociedades protectoras de animales de Inglaterra han expresado su indignación por la utilización en las pruebas de la bomba atómica de animales indefensos y han hecho llegar su protesta a la Cámara de los Comunes.

El Gobierno se ha negado a intervenir en la cuestión. El Ministro de Estado británico, Noel Baker, manifestó al contestar a una pregunta que el Gobierno no considera conveniente enviar a los Estados Unidos una petición para que los

animales sean anestesiados antes de la experimentación.

No obstante, dijo, Sir Laffenderich anunció que los amantes de los animales tienen la intención de presentar el asunto ante el Gobierno de los Estados Unidos.

Un diputado conservador preguntó: "¿Por qué han sido escogidos animales cuando hay disponibles tantos hombres culpables?"

Noel Baker respondió a esta pregunta: "Quizá resultase muy difícil hacer la selección. — Efe.

El homenaje de Madrid dedicado a Vázquez de Mella

Madrid, 24. — En la plaza Vázquez de Mella (antigua de Bilbao), se ha inaugurado esta tarde un monumento erigido en memoria del insigne pensador D. Juan Vázquez de Mella.

El acto fué presidido por el Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao y el Ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, el Marqués de Aunón en representación del Ministro de Asuntos Exteriores, el Director General de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, en representación del Ministro de Educación Nacional, el Alcalde de Madrid, el Presidente de la Asociación de la Prensa y asistiendo numerosas personalidades

entre ellas el Nuncio de Su Santidad Monseñor Cicognani, el Ministro de San Salvador y el Vicario Apostólico de Yucal (Perú), el Marqués de Lozoya, el conde de Garcillano, así como las niñas del Grupo escolar "Vázquez Mella".

El Obispo de Madrid-Alcalá descubrió el monumento y dos niñas del grupo escolar depositaron un ramo de flores al pie del monumento.

Hicieron uso de la palabra el Dr. Carulla, miembro de la Junta de homenaje, el Alcalde del Ayuntamiento y el Presidente de las Cortes, que elogiaron la figura del gran tribuno.

Fueron muy aplaudidos. — Cifra.

En Colombia, militares separados del servicio

Quito. — Treinta militares que habían sido detenidos por haberse negado a apoyar la dictadura, han sido libertados después de setenta y cinco días de prisión y cuatro de huelga de hambre.

Veinte de ellos han causado baja en el ejército y los otros han sido temporalmente separados. — Efe.

Algarada estudiantil en Panamá

Panamá. — Cuatrocientos estudiantes se enfrentaron con la policía cuando ésta trató de impedir que celebrase un mitin al aire libre.

Los agentes utilizaron sus rifles, teniendo que acudir en auxilio la policía motorizada.

Hay que lamentar víctimas. — Efe.

Boda de príncipes

Madrid. — Ha sido concertado el enlace de Su Alteza Real la Infanta doña María de las Mercedes de Baviera y Borbón, hija de Su Alteza Real el Infante don Fernando de Baviera y Borbón y de la malograda Infanta doña María Teresa de Borbón y Habsburgo con S. A. R. el Príncipe Irakly de Bulgaria de Mukhrani.

La dinastía de los Bagratides gobernó doce siglos consecutivos hasta que Georgia fué anexionada a Rusia, en el principio del siglo XIX. — Cifra.

La pelea Louis-Conn produce un muerto en Cuba

Santa Clara (Cuba). — Entusiasmados por los incidentes de la pelea Joe Louis-Conn, que escuchaban por la radio, dos muchachos se pusieron a reproducirla, resultando muerto uno de ellos, Juan Trujillo, de diez años de edad. A consecuencia de un derecho improvisado de su amigo, cayó a suelo, dándose un golpe mortal en la cabeza. — Efe.